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По сле не ко ли ко го ди на

та во ре ња, па и 

про па да ња ко је је 

за хва ти ло и нај моћ ни је

гра ђе вин ске фир ме,

вој ни не и ма ри вра ћа ју

се на ме сто ко је им, 

с об зи ром на до ка за но

зна ње и по стиг ну те 

ре зул та те у зе мљи и

ино стран ству, 

с пра вом при па да

И
ако се ба ви гра ђе вин ским по сло ви ма, ко ји да нас на тр жи шту ра -
да не ма ју бли ста ву пер спек ти ву, Вој но гра ђе вин ска уста но ва „Бе -
о град“ има чи ме да се по хва ли. За хва љу ју ћи ам би ци о зном ме наџ -
мен ту и по др шци Ми ни стар ства од бра не, ко ју за по сле ни у ВГУ
сво јом струч но шћу и ре зул та ти ма по стиг ну тим за по след њих не -

ко ли ко го ди на, не сум њи во за слу жу ју и зна лач ки ко ри сте, „вој ни не и ма ри“,
упр кос не за вид ној си ту а ци ји у гра ђе вин ском сек то ру у Ср би ји, има ју обез бе -
ђе не по сло ве и за на ред ни пе ри од. А то зна чи да има ју и оси гу ра на ре дов на
при ма ња, што, на жа лост, ни је та ко че ста по ја ва у срп ском гра ђе ви нар ству.

По сле ви ше го ди шње кри зе, ко ја у вре ме санк ци ја ни је ми мо и шла ни Вој -
ногра ђе вин ску уста но ву, по сле не из бе жног сма ње ња бро ја рад них ме ста, иза зва -
ног ма њим оби мом по сла, фир ма ко ја је, ду го го ди шњим из у зет но ква ли тет ним
ра дом у ино стран ству и ши ром Ју го сла ви је, сте кла за вид ну ре пу та ци ју екс пер та
за из град њу ре зи ден ци јал них и спе ци ја ли зо ва них вој них обје ка та, де ве де се тих
го ди на про шлог ве ка на шла се на не же ље ној рас кр сни ци, без пер спек ти ве, су о -
че на и с од ли вом струч ног, нај бо љег ка дра. Ствар ност за вој не гра ђе ви на ре та да
ни је би ла ни ма ло ру жи ча ста. Уме сто у из град њи но вих ка сар ни, вој них скла ди -
шта, ре зи ден ци ја и стам бе них згра да, за по сле ни и за ста ре ла ме ха ни за ци ја ан га -
жо ва ни су у са ни ра њу ште те про у зро ко ва не бом бар до ва њем. По че так но вог ве -
ка ни је обе ћа вао ни шта до бро.

Вој  на гра ђе вин скa уста но ва „Бе о град“

Ли дер се вра ћа

Објекти у војној бази „Југ”
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Нови почетак
Све до сре ди не 2005. го ди не кри зи се ни је на зи рао крај.

Иако је та да би ло све га 460 за по сле них (од не ка да шњих
1.000, па и ви ше, у срећ ни је до ба), за ста ре ла ме ха ни за ци ја,
не ра ци о нал на град ња, ни ска про дук тив ност и еко но мич ност
по сло ва ња, не по вољ на ста ро сна струк ту ра и сма њен број
про из вод них рад ни ка ни су омо гу ћа ва ли ефи ка сну кон ку рен -
ци ју Вој не гра ђе вин ске уста но ве на тр жи шту у Ср би ји, а о
ино стран ству се ви ше, го то во, ни је ни раз ми шља ло. Рез је
био не из бе жан, па је по ста вље но но во ру ко вод ство, од ко га
су се тра жи ле, па и оче ки ва ле, но ве иде је. Сре ћом, по ве ре -
ње је по кло ње но по сто је ћем струч ном ка дру, иза бра ним љу -
ди ма ко ји су, углав ном, за јед но про ве ли ви ше де це ни ја. Ме -
ђу њи ма се ис та као Ра ден ко Су зић, ин же њер и ру ко во ди -
лац, ко ји је од пр вог да на сво је про фе си о нал не ка ри је ре у
Вој ној гра ђе вин ској уста но ви. Сто га, зах те ви Ми ни стар ства
од бра не ње му ни су би ли ни стра ни ни не мо гу ћи. Знао је чи -
ме рас по ла же, шта мо же и шта уме, знао је шта да тра жи и
шта мо же да обе ћа.

– Ми смо још осам де се тих го ди на про шлог ве ка с бу -
џет ског по сло ва ња пре шли на до хо дов ни прин цип сти ца ња
и рас по де ле при хо да – ка же Ра ден ко Су зић, за ступ ник ди -
рек то ра Вој но гра ђе вин ске уста но ве „Бе о град“. – Та да нам је
био циљ по ве ћа ње ра ци о на ли за ци је гра ђе ња, по бољ ша ње
про дук тив но сти и еко но мич но сти по сло ва ња, по ди за ње ни -
воа од го вор но сти за ко ри шће ње ка па ци те та и по ве ћа ње са -
мо стал но сти вој них уста но ва у ко ри шће њу сло бод них про из -
вод них ка па ци те та. Те ци ље ве ми смо та да, у из ве сној ме ри,
и оства ри ва ли. Не са мо оба вља ју ћи по сло ве за вој ску. На ши
рад ни ци ан га жо ва ни су у ино стран ству, у из град њи мно гих
обје ка та ко је дру ге гра ђе вин ске фир ме, објек тив но, ни су мо -
гле да из ве ду. У Ира ку, Ал жи ру и Зам би ји, осам де се тих го ди -
на, гра ди ли смо ре зи ден ци је, ко манд на ме ста је ди ни ца ви со -
ке за шти те и пот пу не ауто но ми је, објек те ин фра струк ту ре,
аеро дро ме, пу те ве, школ ске цен тре, по ли го не скла ди шта...
Де ве де се тих го ди на смо и у Ср би ји гра ди ли ци вил не стам бе -
не и ин фра струк тур не објек те, по пут га со во да и ре зер во а ра

за во ду у Ин ђи ји, стам бе них згра да у Филм ском гра ду и Дур -
ми тор ској ули ци, или на  Бе жа ниј ској ко си, у Бе о гра ду, оби -
ла зни це ауто пу та око Ни ша... Упр кос све му то ме, по че так
но вог ве ка ни је обе ћа вао ни шта до бро. Би ли смо при ну ђе ни
на не по пу лар не ме ре, на от пу шта ње и пре вре ме но пен зи о -
ни са ње рад ни ка. Про шле го ди не сма њи ли смо, из ме ном фор -
ма ци је, број рад них ме ста на око 180. По раз ном осно ву от -
пу ште но је 159 рад ни ка, а за от прем ни не (12 бру то пла та по
рад ни ку) ис пла ће но је, из при хо да уста но ве, око 60 ми ли о на
ди на ра. Сре ћом, то вре ме је иза нас. Са да нас оче ку је при јем
но вих про из вод них рад ни ка. 

Монтажне куће
На де ко је за по сле ни по ла жу у но во ру ко вод ство и

по др шку Ми ни стар ства од бра не ни су без осно ва. По ред
по сло ва ко је по след њих го ди на за вр ша ва ју на не ко ли ко гра -
ди ли шта у Ср би ји, вој ни не и ма ри већ пла ни ра ју и ре а ли за -
ци ју број них оба ве за у на ред ном пе ри о ду. Је дан од оп се -
жни јих за да та ка, чи је оства ри ва ње се оче ку је с про ле ћем
2012. го ди не, сва ка ко је из град ња мон та жних ку ћа у око ли -
ни Ва ље ва. Де ло ви тих стам бе них обје ка та у ни зу већ се из -
ра ђу ју у По го ну за пре ра ду др ве та у Шап цу.

– Тај по гон је у са ста ву ВГУ од 1994. го ди не – ка же ин -
же њер Ра ден ко Су зић. – На ме њен је за пре ра ду др ве та, од
си ро ви не до фи нал ног про из во да. Та мо је за по сле но 15 рад -
ни ка, а у слу ча ју по ве ћа ног оби ма по сло ва, че му се сви с пра -
вом на да мо, за по шља ва мо по тре бан број рад ни ка по уго во -
ру. Све на ше бу ду ће по сло ве и ве о ма ве ли ки ан га жман ко ји,
уз по др шку Ми ни стар ства од бра не, с пра вом оче ку је мо у на -
ред ном пе ри о ду, ви ди мо, пре све га, као при зна ње за ре зул -
та те по стиг ну те то ком по след ње три го ди не. Ми смо 2009.
го ди не у ба зи „Југ“ из гра ди ли ви ше од 70 од сто обје ка та ни -
ско и ви со ко град ње, про шле и ове го ди не смо, из ме ђу оста -
лог, из гра ди ли скла ди шне објек те на аеро дро му у Ба тај ни ци,
Кра ље ву, по ди гли смо ан тен ске сту бо ве у ба зи „Југ“, у Ла ђев -
ци ма и у ка сар ни „Жи во јин Ми шић“, опра ви ли не ко ли ко обје -
ка та за скла ди ште ње убој них сред ста ва и стам бе них згра да

Будући изглед монтажног насеља



Фор ми ра на је 1948. го ди не под име ном „226. фор ти -
фи ка циј ско тех нич ки од ред“. Од 1954. на зив је „226. ин жи -
ње риј ски од ред“ , да би 1964. го ди не опет про ме ни ла име
у „813. ин жи ње риј ски по ли гон“. Та да већ има ви ше од
2.000 за по сле них. 

Две де це ни је ка сни је По ли гон по ста је Вој но ин жи ње -
риј ско гра ђе вин ска уста но ва „Не ре тва“ са 1.200 за по сле -
них. Вој но гра ђе вин ска уста но ва по ста је 1994. го ди не, ка да
у њој оста је 840 рад ни ка. 
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Раз вој  ни пут ВГУ „Бе о град“

у ка сар на ма... То су по сло ви ко је смо за вр ши ли у ро ку, ве о ма
ква ли тет но и за то оче ку је мо на ста вак успе шне са рад ње с ин -
ве сти то ром. 

Планови
Да би се ам би ци о зни пла но ви и оства ри ли, у ме наџ мен -

ту Вој ногра ђе вин ске установе ис ти чу по тре бу за на вља ња по -
сто је ће ме ха ни за ци је. Из при хо да Уста но ве пла ни ра на су
сред ства за на бав ку 17 мо тор них во зи ла и гра ђе вин ских ма -
ши на чи је се ан га жо ва ње оче ку је већ на про ле ће сле де ће го -
ди не, на број ним гра ди ли шти ма на ко ји ма ће вој ни не и ма ри
на ста ви ти да до ка зу ју сво је уме ће. Ам би ци о зни ме наџ мент
пла ни ра ан га жо ва ње Уста но ве и на но вим по сло ви ма, по пут
из ра де гра ђе вин ске сто ла ри је и бра ва ри је од др ве та, алу ми -
ни ју ма, че ли ка и ПВЦ, ра ди о нич ку из ра ду и из град њу мон та -
жних ку ћа, из град њу и одр жа ва ње си сте ма ин те грал не тех -
нич ке за шти те, ви део над зо ра, ра чу нар ских мре жа...

– Ве ру је мо да ће мо уско ро мо ћи ак тив ни је да на сту пи -
мо на ци вил ном тр жи шту у зе мљи и ино стран ству.  Пла ни ра -
мо оспо со бља ва ње Уста но ве за про јек то ва ње и оба вља ње
над зо ра, као и за ру ко ва ње и одр жа ва ње ТЕП-а за цео си стем
од бра не. Ти ме би смо се на ве ли ка вра та вра ти ли та мо где смо
не ка да би ли. А би ли смо ли дер у из град њи под зем них обје ка -
та, аеро дро ма, скла ди шта, по ли го на, ка сарн ских згра да, са о -
бра ћај ни ца и дру ге ин фра струк ту ре. Вој но гра ђе вин ска уста -
но ва „Бе о град“ с пра вом има во де ћу уло гу у из град њи под зем -
них и над зем них вој них обје ка та за за шти ту људ ства и рат не
тех ни ке, ко манд них ме ста, ка сар ни, школ ских цен та ра, ту не -
ла, аеро дро ма и хе ли дро ма, стре ли шта, те ле ко му ни ка ци о них
обје ка та, бе тон ске га лан те ри је... Не ма раз ло га да та ко не бу -
де и убу ду ће – ка же Ра ден ко Су зић. ƒ

Душан ГЛИШИЋ

Дечији вртић на Бежанијској коси

СЕМИНАР О СТРАТЕГИЈСКОМ
ПЛАНИРАЊУ ОДБРАНЕ

Семинар о стратегијском планирању одбране ре-
ализовали су екс пер ти Ми ни стар ства од бра не и спор -
та Аустри је, ко је је пред во дио пу ков ник Ру долф За у -
нер, на чел ник Од се ка за раз вој мул ти на ци о нал ног
кон цеп та. Аустриј ску де ле га ци ју при мио је др жав ни
се кре тар др Зо ран Јеф тић.

Семина ру, ко јим је ру ко во дио на чел ник Упра ве за
стра те гиј ско пла ни ра ње ге не рал-ма јор др Бо жи дар
Фор ца, при су ство ва ло је око 40 при пад ни ка Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је.

Пе то чла ни екс перт ски тим из Ми ни стар ства од -
бра не и спор та Аустри је упо знао је при пад ни ке Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је са про це ду ра ма
из ра де стра те шких до ку ме на та и њи хо вом при ла го ђа -
ва њу зах те ви ма Европ ске уни је, као и о на у че ним лек -
ци ја ма и по треб ним спо соб но сти ма Ору жа них сна га
по стан дар ди ма ЕУ и НА ТО. ƒ

СКУПШТИНА КЛУБА
ГЕНЕРАЛА И АДМИРАЛА
СРБИЈЕ

На сед мој го ди шњој скуп шти на Клу ба ге не ра ла и
ад ми ра ла Ср би је, по во дом 70 го ди на од устан ка на ро -
да Ср би је и бор бе про тив фа ши зма, до де ље не су за -
хвал ни це за са рад њу и до при нос ра ду те ор га ни за ци је
по ча сном пред сед ни ку и пред сед ни ку СУБ НОР Ср би -
је ге не ра лу у пен зи ји Слав ку По по ви ћу и проф. др Ми -
о дра гу Зе че ви ћу.

Пред сед ник Скуп шти не Клу ба ге не ра ла и ад ми -
ра ла Ср би је ге не рал-пот пу ков ник у пен зи ји Љу би ша
Сто ји ми ро вић упо знао је чла но ве са ак тив но сти ма тог
удру же ња у 2011. го ди ни. Том при ли ком усво јен је и
про грам ра да Клу ба за на ред ну го ди ну. Је дан од глав -
них ци ље ва за 2012.  би ће из да ва ње књи ге “Би бли о -
граф ски реч ник ге не ра ла и ад ми ра ла Ср би је” у пе ри о -
ду од 1981. до 2010. го ди не. ƒ

С. К.

ИСКУСТВА ПОРТУГАЛА У
МИРОВНИМ МИСИЈАМА

Пор ту гал ски пот пу ков ник Ама ро Хо зе Зам бу жо Ка -
ра пу ђа го во рио је на се ми на ру у Цен тру за ми ров не опе -
ра ци је о ис ку стви ма Ору жа них сна га Пор ту га ла у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. Се ми нар је отво рио на чел -
ник Цен тра за ми ров не опе ра ци је пу ков ник Је ле си је Ра -
ди во је вић.

Би ла је то при ли ка да се при пад ни ци Вој ске Ср би је
упо зна ју са до са да шњим ис ку стви ма и тре нут ним ан га -
жо ва њем Ору жа них сна га Пор ту га ла у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма ши ром све та.  ƒ


